
Exercícios de Geografia - Vestibular UNESP

1. A agricultura moderna, altamente mecanizada e dependente de insumos químicos, é

característica de países:

a) subdesenvolvidos.

b) desenvolvidos.

c) emergentes.

d) de economia centralmente planejada.

e) insulares.

2. A desertificação é um processo de degradação ambiental que afeta principalmente áreas:

a) tropicais.

b) temperadas.

c) áridas e semiáridas.

d) polares.

e) de alta montanha.

3. A maior concentração populacional no Brasil está localizada:

a) no Norte.

b) no Centro-Oeste.

c) no Sudeste.

d) no Sul.

e) no Nordeste.

4. Os principais biomas brasileiros são:

a) Floresta Amazônica, Cerrado, Pantanal, Caatinga e Pampa.

b) Floresta Amazônica, Cerrado, Taiga, Caatinga e Tundra.



c) Floresta Amazônica, Cerrado, Pantanal, Savana e Manguezal.

d) Floresta Amazônica, Cerrado, Taiga, Savana e Pantanal.

e) Floresta Amazônica, Tundra, Pantanal, Caatinga e Pampa.

5. A urbanização brasileira se intensificou principalmente a partir de qual década?

a) 1940.

b) 1950.

c) 1960.

d) 1970.

e) 1980.

6. O desmatamento da Amazônia é causado principalmente por:

a) expansão da agricultura e pecuária.

b) crescimento das cidades.

c) construção de rodovias.

d) mineração.

e) construção de hidrelétricas.

7. O fenômeno El Niño é caracterizado por:

a) aquecimento anormal das águas do Oceano Atlântico.

b) resfriamento anormal das águas do Oceano Atlântico.

c) aquecimento anormal das águas do Oceano Pacífico.

d) resfriamento anormal das águas do Oceano Pacífico.

e) aumento da salinidade das águas do Oceano Índico.

8. A matriz energética brasileira é composta principalmente por:



a) energia nuclear.

b) carvão mineral.

c) energia solar.

d) petróleo.

e) hidroeletricidade.

9. Os países emergentes, como Brasil, Índia e China, são caracterizados por:

a) alto desenvolvimento humano e baixo crescimento econômico.

b) alta desigualdade social e baixa taxa de urbanização.

c) rápido crescimento econômico e grandes desigualdades sociais.

d) desenvolvimento sustentável e igualdade social.

e) baixa taxa de natalidade e alta expectativa de vida.

10. O Aquífero Guarani é uma das maiores reservas subterrâneas de água doce do mundo e está

localizado em:

a) Argentina e Uruguai.

b) Brasil e Paraguai.

c) Bolívia e Peru.

d) Brasil, Argentina, Paraguai e Uruguai.

e) Brasil, Chile, Paraguai e Uruguai.
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